
 
 

Ata de nº 034/2025 da Sessão
Ordinária da Câmara Municipal de
Formosa da Serra Negra-MA.
Presidente José de Ribamar da
Silva Costa. 1º Secretário em
exercício: Wagner Arruda do
 Carmo Santos. 2º secretário em
exercício; Arialdo Barros Costa.    
                                                       
         
 

Aos 28 (vinte e oito) dias do mês de Novembro de dois mil e vinte e cinco (2025) às
oito horas e trinta minutos (8h:30min) na sala das sessões da Câmara Municipal de
Formosa da Serra Negra – MA. Com a presença dos vereadores: Antonio Inácio da
Silva Sá, Arialdo Barros Costa, Langelo de Andrade Milhomem, Itaércio Arruda
Milhomem Barros, James Augusto Santos Ribeiro, Jorge Nascimento de Santana e
Wagner Arruda do Carmo Santos. Com a ausência justificada do Daniel da Silva
Leda, Otacílio Ipólito de Oliveira Filho, Pedro da Mata e Silva Júnior e José de
Ribamar da Silva Costa. Na ausência do Senhor Presidente José de Ribamar da Silva
Costa, o Vice-Presidente, Senhor James Augusto Santos Ribeiro, assumiu a condução
dos trabalhos no exercício da presidência, após a leitura da Bíblia Sagrada sob proteção
de Deus feita pelo vereador Arialdo Barros Costa, em Salmos (103:01-09), e uma
oração feita pelo vereador Wagner Arruda do Carmo Santos declarou aberta a presente
sessão. Na seqüência o Sr. Presidente convidou a secretaria da casa para fazer a leitura
da ata da sessão anterior que foi aprovada sem restrição e a seguinte ordem do dia:
PROJETO DE LEI Nº 15/2025 Dispõe sobre  a criação de cargos e autorização
para realização de Concurso Público destinado ao provimento de cargos efetivos
no âmbito da Secretaria Municipal de Educação do Município de Formosa da
Serra Negra/MA e dá outras providências. Autoria: Poder do Executivo Municipal.
Que foi encaminhado para a comissão de finanças e orçamento e a comissão de justiça e
redação para a emissão do parecer e posteriormente ser colocada em votação na
próxima sessão. INDICAÇÃO N° 155/2025 Indico, nos termos regimentais, a Sra
Prefeita Municipal que seja realizado o asfaltamento da Avenida Pedro Bode, que
interliga o Bairro Industrial ao Bairro Pedro Bode. Autoria: Vereador Langelo de
Andrade Milhomem. INDICAÇÃO Nº 156/2024 Indica à Senhora Prefeita
Municipal a aquisição e disponibilização de uma patrulha mecanizada (trator com
implementos) para atender as seguintes regiões: Vale do Mearim (Pé da Ponte),
Mudubim, Cocalinho, Cabeceira Verde, Brejão, Bebedouro, Canto Bom, Pé da
Serra, Vão de Areia, Vão do Roxo, Papagaio, Imbirinha, As Pombas e Campestre.
Autoria: Vereador Arialdo Barros Costa. Que foram colocados em votação e
aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes. Em seguida, o presidente
interino anunciou o início das falas na tribuna, concedendo a palavra ao vereador Ari
Costa, o primeiro a chegar. O Sr. ARIALDO BARROS COSTA Iniciou destacando
sua indicação referente à aquisição e disponibilização de uma patrulha mecanizada
(trator com implementos) destinada às comunidades da região do Vale do Mearim,
incluindo Pé da Ponte, Mudubim, Cocalinho, Cabeceira Verde, Brejão, Bebedouro,
Canto Bom, Pé da Serra, Vão de Areia, Vão do Roxo, Papagaio, Imbirinha e As
Pombas. Solicitou que a prefeita analise o pedido com atenção, enfatizando a
necessidade dos moradores, que dependem do próprio trabalho para sobreviver.
Ressaltou que o pedido não é benefício individual, mas coletivo. O vereador também
parabenizou a prefeita pela entrega de mais uma residência, construída com recursos do
próprio salário e contribuições de amigos, beneficiando uma família do município.
Destacou ainda que, apesar das dificuldades, os serviços continuam funcionando e as
máquinas estão atuando em diversas regiões. O Sr. WAGNER ARRUDA DO CARMO



SANTOS Relatou sua satisfação com o avanço das obras na área da educação,
especialmente a retomada e conclusão da escola no povoado Limpeza, informando que
a construção já conta com grande número de trabalhadores no local. Agradeceu à
prefeita Juceni e ao secretário de Educação pelo empenho, mencionando também outras
obras semelhantes que necessitam de conclusão, como a escola do Povoado Porto Sibil
e a do Parque de Vaquejada, todas provenientes de recursos federais. Parabenizou a
gestão municipal pela entrega de mais uma residência a uma família carente, ação
viabilizada com apoio da prefeita e de colaboradores. Ressaltou também a recuperação
de pontes no município. Solicitou informações da gestão sobre o andamento dos
projetos de calçamento nos povoados, destacando que houve promessas e que a
população cobra esclarecimentos. Reforçou a necessidade de diálogo sobre o projeto
referente ao concurso público municipal, sugerindo que as comissões ou todos os
vereadores, se necessário se reúnam para avaliar a possibilidade de ampliar a quantidade
de vagas, considerando a demanda atual do município. O vereador parabenizou os
colegas pelas indicações apresentadas e finalizou convidando a todos para as
festividades nos povoados Vajota, Pedra Furada e outras localidades. O Sr. JORGE
NASCIMENTO DE SANTANA Comentou que não apresentou indicações nesta
sessão, destacando que o município ainda possui muitas demandas não atendidas,
inclusive indicações antigas que não foram executadas, como a sinalização das vias
urbanas, cuja ausência continua causando acidentes e sobrecarregando a saúde pública.
Manifestou preocupação com a informação de que postos de saúde das comunidades
poderão ser fechados por três meses. Ressaltou que a saúde não pode entrar em recesso
e que tal decisão prejudicaria seriamente a população, pedindo união dos vereadores
para evitar o fechamento. Relatou ter recebido novo projeto de lei do Executivo
referente ao concurso público. Comparou o documento com o projeto anterior de
contratação temporária, observando que antes haviam 150 vagas para professores
contratados e agora apenas 50 vagas foram destinadas ao concurso, mantendo 100 para
contrato. Considerou o número insuficiente, especialmente após 22 anos sem concurso
no município, e defendeu ampliar as vagas, principalmente na área da saúde. Criticou
ainda a presença de contratados com pouca qualificação atuando em sala de aula.
Encerrando, reforçou a necessidade de ajustes no projeto para contemplar mais vagas e
substituir funções hoje ocupadas por contratos temporários. O Sr. ANTONIO INÁCIO
DA SILVA SÁ O vereador registrou nota de falecimento do senhor Raimundo Nonato
Pereira da Silva, desejando conforto aos familiares. Relatou problemas de alagamento
na Avenida Patrocínio Milhomem, nas proximidades da academia Escultura do Corpo,
atribuídos a serviços mal executados, pedindo que a gestão envie equipe técnica para
solucionar a situação antes do período chuvoso. Parabenizou o servidor Raimundo,
vigia da Prefeitura, pela casa recebida por meio de ação da gestão municipal, e
manifestou satisfação com o início dessa iniciativa. Também parabenizou o presidente
Riba Costa pelo recebimento, em Brasília, do prêmio de Melhor Presidente de 2025.
Comentou o projeto de lei referente ao concurso público enviado pelo Executivo,
afirmando que, pela quantidade de vagas propostas, não pretende votar favoravelmente.
Ressaltou que a necessidade de pessoal não se limita à educação, mas envolve diversas
áreas, especialmente diante das reclamações sobre o número elevado de contratos
temporários, o que indica falta de servidores efetivos. Encerrando, declarou insatisfação
com alguns acontecimentos na gestão e finalizou suas palavras. O Sr. LANGELO DE
ANDRDADE MILHOMEM O vereador comentou o Projeto de Lei nº 15/2025, que
trata da criação de concurso público para o município, afirmando apoiar a iniciativa,
mas defendendo ampliação do número de vagas e inclusão de outras áreas,
especialmente saúde. Argumentou que a cidade depende fortemente dos servidores
públicos e que o concurso deve diversificar cargos e distribuir melhor as vagas, citando
como exemplo a possibilidade de redistribuir parte das vagas de serviços gerais.
Registrou agradecimento pela aprovação de sua indicação voltada ao bairro Pedro Bode,
destacando o desenvolvimento da região e a importância de investimentos como
pavimentação para impulsionar novos empreendimentos. Mencionou também obras
inacabadas, como escolas no povoado Limpeza e no Parque de Vaquejada, defendendo
sua conclusão para que possam servir inclusive como polos de cursos superiores,
citando articulações com instituições como UEMA e UFMA e apoio da deputada
Abigail Cunha para trazer ensino superior ao município. O vereador defendeu ainda a
retomada de obras relevantes, como o mercado público municipal, e reforçou que
continuará buscando melhorias estruturais e educacionais para Formosa da Serra Negra.
Por fim, parabenizou a gestão pelas inaugurações recentes, incluindo pontes, estradas e
entrega de moradias, reiterando a importância dessas ações para a população. Em
seguida presidente transferiu a condução dos trabalhos ao primeiro secretário, Sr.
Wagner Arruda do Carmo Santos, e dirigiu-se à tribuna para fazer uso da palavra. O
Sr. JAMES AUGUSTO SANTOS RIBEIRO Apresentou informações sobre o projeto
do Executivo referente ao concurso público, ressaltando que o documento foi
encaminhado às comissões para análise e possíveis alterações. Destacou a necessidade



de inclusão de vagas para a área da saúde e afirmou que apresentará emenda nesse
sentido, considerando a importância do setor e a carência de profissionais no município.
Relatou a entrega de moradias realizadas recentemente pela gestão e pelo ex-prefeito
Cirineu Costa, destacando ações voltadas à melhoria das condições de vida de famílias
carentes, como a entrega de uma casa ao senhor Alaí, no Mudubim, e outra ao servidor
Raimundo. Pontuou a relevância de iniciativas que impactam diretamente a vida da
população. Solicitou providências para a instalação de três redutores de velocidade na
via principal do povoado Porto Sibil, atendendo às demandas da comunidade. Reforçou
também a necessidade de revitalização da Avenida Patrocínio Milhomem,
especialmente quanto à sinalização e organização do fluxo de veículos, e pediu
redutores de velocidade na Rua 22 de Abril, devido ao histórico de acidentes graves.
Reivindicou ainda o bloqueteamento da Rua José Miguel, no bairro Vila Viana, devido
aos danos causados pelas chuvas. Por fim, convidou a população para evento esportivo
no estádio municipal, destinado à formação das seleções locais e arrecadação de
alimentos para famílias necessitadas no período natalino. O Sr. ITAÉRCIO ARRUDA
MILHOMEM BARROS Iniciou comentando sobre a importância do concurso público
criado pela gestão, destacando a necessidade de analisar e ajustar as vagas de acordo
com as demandas do município.  Ressaltou que assumir o cargo de vereador é
comprometer-se com os problemas da população e não apenas com interesses pessoais.
Destacou obras que estavam paradas e que serão inauguradas em dezembro nos
povoados Limpeza e Porto do Sibil, lembrando a visita dos vereadores a diversas
localidades para acompanhar obras inacabadas. Elogiou a gestão e o secretário de obras
pelas ações que visam melhorar a infraestrutura, como a reforma da ponte do Riacho
dos Anjos e a construção de estradas e pontes em regiões importantes do município.
Mencionou a entrega de casas à população, tanto pelo ex-prefeito Cirineu Costa quanto
pela atual prefeita, reforçando a importância de ações que promovam o bem-estar da
comunidade. Por fim, destacou a necessidade de calçamento nos povoados e a atuação
dos vereadores em buscar soluções para as demandas da população. Retomando a
palavra, o O Sr. JAMES AUGUSTO SANTOS RIBEIRO destacou a visita à região
dos Emídios, elogiando a conclusão de três pontes e mais de 4 km de estrada, fruto da
parceria entre a gestão da prefeita Juceni e o ex-prefeito Cirineu Costa, que doou a
madeira das pontes. Ressaltou a importância do trabalho conjunto entre prefeita,
vereadores e secretários, valorizando a confiança e o voto do povo de Formosa da Serra
Negra. O Sr. ARIALDO BARROS COSTA Voltou a se manifestar, relatando que
desde o início da sessão, já recebeu mais de 20 mensagens sobre rumores de cortes em
funcionários municipais. Manifestou sua indignação e solicitou que a prefeita Juceni e o
secretário Moisés convoquem os vereadores para uma reunião esclarecedora. Ele
ressaltou que têm chegado projetos de lei para votação sem informações claras,
especialmente relacionados à área da saúde, e destacou ser imprescindível que os
parlamentares sejam chamados a discutir essas medidas antes de qualquer decisão.
Pontuou ainda que diversos setores da administração contam com doze servidores e
estariam prestes a ter oito deles cortados, enquanto outros setores passariam de oito para
apenas dois. Considerou inaceitável que salários de servidores, alguns recebendo apenas
um salário mínimo que sejam afetados sem justificativa. O vereador também pediu
urgência na realização da reunião para esclarecer essas situações, mencionando
inclusive funcionários que dependem de seus rendimentos para manter compromissos e
estudar, como técnicos de enfermagem que precisam se deslocar semanalmente para
Balsas. Por fim, enfatizou que os vereadores estão à disposição para colaborar, mas
reforçou a necessidade de diálogo e transparência. O Sr. JAMES AUGUSTO
SANTOS RIBEIRO Afirmou acreditar plenamente na competência da gestora
municipal, prefeita Juceni, expressando convicção de que ela não realizará cortes que
prejudiquem os funcionários do município. Destacou que as finanças municipais estão
regulares, o que mantém o município apto a receber recursos e em condições de garantir
o pagamento dos contratados. Reconheceu a necessidade de adequar o número de
funcionários, conforme orientação do promotor de Grajaú, porém enfatizou que não se
pode aceitar cortes drásticos que comprometam setores essenciais, especialmente a
saúde. Acrescentou que, caso haja necessidade de ajustes, estes devem ser feitos de
maneira planejada, em reunião com os vereadores, para evitar prejuízos à população e
aos servidores que dependem de seus salários para sustentar suas famílias. Ressaltou
ainda que as despesas continuam existindo independentemente de cortes salariais, e que
qualquer decisão deve ser tomada com responsabilidade e transparência. Não havendo
mais assuntos a tratar, declarou encerrada a sessão.

 




